

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III

Ч. 42.

СЕРЕДА, 25. МАЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 25th, 1921.

No. 42.

VOL. III.

Новинки.

ПРОТИБРИТАЙСЬКІ ЗАВРУШЕННЯ В ЄГИПТІ.

П'ятьох європейців убито і сімдесят двох ранено.

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 23. мая. — П'ять європейців зістали тут вчора убиті в протибритайських заворушеннях. Сімдесят двох інших, з яких більшість були туристи зістали ранені. Ворогобійники зістали відбиті військами.

Настроєні протибритайською товпи вганяли по вулицях поки не зістали здушені військами. Прибули британські додаткові війська і вони мають вже повну контролю але ситуація все таки грізна.

Ходять поговори, що заворушення почалися ізза убийства Греком тубільця. Амбулянси возили цілу ніч ранених до шпиталю. Вибузло много пожарів і доносить, що в одному окрузі люди погоріли живими. Через ніч ворогобійники цілими годинами били вікна і нині рано вся торгова замкнена. Перед прибутем військ європейців зібралися до правительствених установ і домагалися охорони.

Много убитих і ранених в Александрії і в Каїро.

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 20. мая. — Много полісменів і демонстрантів зістали тут убиті або ранені підчас вчорашніх заворушень.

Один британський жовнір убитий. Колотничка розпочалася ізза політичної демонстрації. Донесся з Каїра з четверга говорять про вибухнувші там серйозні заворушення, в котрих ранено много полісменів і убито демонстранта. Заворушення здашено вмішанем ся єгипетських лансерів.

Трупі лежать на вулицях Александрії.

ЛОНДОН, 23. мая. — Дешпа в Каїро до "Експендз Телеграф" доносить, що по вулицях Александрії лежать трупи. В одному донесенні говорять ся, що двоє європейців обіято нафтою і вони згоріли на вулиці. Деякі бензинові склади близько доків Александрії зістали розграблені.

Дешпа з Каїра доносить, що 1.500 уружених Бедуїнів наступали на Рамле, пять миль на північний схід від Александрії, "щоби взяти участь в генеральній революції". Телефонічні лінії перервані.

Дешпа доде, що в Каїро положене грізне, але заворушень там нема.

Винна закладників між Росією і Угорщиною.

БУДАПЕШТ, 27. цвітня (почтою). — Переговори між угорським і совітським правительствами, відбувші ся в Ревалю, привели до угоди, після котрої Росія видасть 600 воєнопільних офіцерів закладників, в заміну за 150 засуджених угорських комуністів.

Убиті і ранені підчас боротьби між комуністами і націоналістами в Італії.

РИМ, 21. мая. — Три особи умерли, двоє при смерті і много ранених в наслідок бійки між комуністами і крайніми націоналістами в Хіосі, в Ту-

сканії, де виборчі заворушення продовжують ся. П'ятана, лідер крайних націоналістів в Римі, зістав убитий вистрілом в п'ятю а.ночі, а його нападник втік.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Безпартійні делегати до Київської Ради за комуністами.

МОСКВА, 13. мая (тел. спізнена). — На другім засіданні мововибраної Київської Ради речники безпартійних делегатів виявили бажане співділати з комуністичною більшістю і аложили приречене представити перед безпартійними мамами зрадницьку тактику меншевиків і соціалістів революціонерів.

Більшість безпартійних делегатів Ради, в числі 400, виявила свої симпатії для комуністів.

Всі ушкодженя в Київі, зроблені-Поляками підчас відвороту, нині вже направлені. Народний комісар рільництва Української Соціалістичної Радянської Республіки Мануїльський, здаючи звіт з висіду засівної кампанії на Україні, подав до відома, що завдане є вповні вивопнене. Мануїльський приписує успіх в значній мірі новим декретам в справі збижжевого податку і заповнення уживаня землі.

Організація торговлі і винни на Україні.

МОСКВА, 14. мая (тел. спізнена). — Щоби перевести останні рішення Всеукраїнського Виконавчого Комітету в справі нового збижжевого податку і вільної торговлі, Українська Адміністрація Покливи зорганізувала велике число місць для виміни товарів з селянами.

Селяни виявляють велике заінтересоване до модерного хліборобства і домагають ся від українського правительства помочи в організованню шкіль і курсів в обсягу хліборобства.

Управа рілі в Одеській губернії на передвоєнній стопі.

МОСКВА, 14. мая (тел. спізнена). — Управа рілі в Одеській губернії дійшла до розмірів передвоєнної стопи.

Друге засідане Всеукр. Центрального Виконавчого Комітету.

ХАРКІВ, 26. цвітня (почтою). Друге засідане Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету скликано на день 1. мая.

На деннім порядку будуть слідуєчі справи:

1. Звіт народного комісаріату землі;
2. Звіт народного комісаріату хліборобства про засівну кампанію і лісне господарство;
3. Звіт української ради народного господарства про плани промислу на Україні.

Літні кольонії для дітей.

ХАРКІВ, 28. цвітня (почтою). — Рада народного господарства Харківської губернії рішила приступити до організованя літніх дітчих кольоній. На сю ціль порішено ужити давні палати дітчих.

Чеська торговельна делегація на Україні.

ВІДЕНЬ, 28. цвітня ("Роста", Відень). — "Руль" доносить, що чехословацке правительство вислало торговельну делегацію не лише до Москви, але також і до Харкова.

Один з членів тої делегації прибув вже до Ревалю, де веде переговори з чеським консулом і Літвіновим в справі подорожжя.

В Донбасі видобуто в марті 33. міль. пудів вугля.

МОСКВА, 24. цвітня (почтою). — Продукція вугля в в Донецькій басейні з кожним місцем зростає. Звіт за місяць март виказує, що в тім місяці видобуто там поверх 33 мільонів пудів вугля.

Червона армія при праці на полі.

ОДЕСА, 23. цвітня ("Роста", Відень). — Выгляди на сьогоднішній день є добрі. В одеській повіті працює на полі 15.000 червоноарміївців і 8.000 військових коней. Досі зорано 40.000 десятин, з яких 36.000 вже й засіяно.

Червона армія і засівна кампанія.

ХАРКІВ, 25. цвітня ("Роста", Відень). — На конференції незалежних жовнірів в Конотопі, Чернігівської губернії, виснесена була ухваля, щоби посвятити вільний час для праці на полі при помочи зрадників, які віддано армії до диспозиції.

Будівельна праця в Донбасі.

ХАРКІВ, 26. цвітня ("Роста", Відень). — До будівельної праці в Донбасі відіхало 200 залізничних інженірів і 40 архітектів. Крім сього небагато відіде туди 1.700 мулярів, 500 столярів і 300 мулярів для будови комунів.

Електрофікація промислу в Одесі закінчена.

МОСКВА, 18. цвітня (почтою). — Електрофікація промислу в Одесі закінчена. Лише кілька менших підприємств досі еще не е залектрифіковані, але й вони одержать електрику в дуже короткім часі.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Всеросійський Конгрес Професійних Союзів і Економічних Рад.

РИГА, 15. мая. — В Москві розпочали ся нині наради спільного Всеросійського Конгресу Професійних Союзів і Економічних Рад. На конгресі предложить Ленін нову програму і здасть звіт з дотеперішних успіхів.

З сим конгресом розпочнеть ся ряд інших конгресів, яких рішення будуть стояти в тісній звязі з будучиною Соціалістичної Росії.

Дня 25. мая розпочнеть ся конгрес Російської Комуністичної Парції, який потребає аж до створення конгресу Комуністичного Ітернаціоналу, скликаного на день 3. червня. В місяць опісля розпочнеть ся наради Всесвітнього Конгресу Ітернаціоналу Червоних Професійних Союзів.

З Москви доносить, що там прибувають щодня делегати з різних країв від комуністичних партій і робітничих організації. До Риги прибули та-

кож в минувшім тижні делегати зі Злучених Держав під прибраними іменами і відіхали в Москву.

ЛЕНІН ПРО ПОЛОЖЕНЕ СОВІТІВ І РОС. СЕЛЯНСТВО.

Каже, що Совіти нині є такі сильні, що можуть признати ся до своїх помилок в минувшині.

ВАШІНГТОН, 11. мая. — В промові, виголошеній оноді на зїзді залізничників в Москві, Микола Ленін заявив, що Совіти є сьогодні на стільки сильні, що не потребують заркивати свої помилки в минувшині, можуть поконати нові трудности і можуть вратувати комунізм ціною "відступлення від деяких теоретичних засад". Ленін сказав:

"За нами півчверта року невпинної і одинокої в історії світа боротьби. Пора зробити обрхунок і заявити ширі і отверто, що від міжнародного пролетаріату ми в дійсности не мали ніякої помочи. А тепер нас оскаржують, що ми хочемо привернути старий капіталістичний стан річий. Але наші оскарженіє забувають про одну річ — що в Росії перестала існувати буржуазна класа. Ми знищили цілковито російське буржуазіє. Тільки селянство є спроможне сьогодні вести і продовжати боротьбу проти побідного пролетаріату. І я питаю аас: Чого-ви хочете? Боротьби зі селянством — нової війни, до гіркого кінца — чи бажаєте мира, основаного на взаїмній угоді?"

"Оскільки се дотичить мене особисто, так я знаю аж надто добре, як погано є зорганізовано російське селянство, як мало між ними класової свідомости. Будуци в таким положенню, вони не представляють ніякої поважної небезпеки для диктатури пролетаріату. Тому нам треба стремити всіма силами до єдності з селянством і поробити і зі своєї сторони поступки в справі їх слухних домагань".

Соціалістичні делегати з Полудневої Африки прибули до Москви.

РЮАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 8. цвітня (почтою). — Одержано вістку, що до Москви прибули два делегати "Ітернаціональної Соціалістичної Ліги Полудневої Африки", які візьмуть участь в третім конгресі Комінтерна.

Праця Червоної Армії в рільництві.

МОСКВА, 20. цвітня ("Росте Фане", Берлін). — Червона армія не лише побідила Козака, Денкіна, Вранглі і інших білогвардійських генералів, але вона управила також 23.000 десятин землі, яка від років лежала облогом, переімноючи її в річний город, і 40.000 десятин сіножаті.

Червона армія зібрала з округу 3 міль. пудів ярини, 1½ міль. пудів картофель і 1 мільон пудів кашусти. Збір з луки приніс 3 міль. пудів сіна.

Фінансова поміч для радянських господарств.

МОСКВА, 25. цвітня. — "Ізвестія" доносить, що Рада Народних Комісарів призначила на біжучий рік радянським господарствам фінансову поміч у висоті 4½ мільярда рублів. З сього призначено для Сибіру ¾ мільярда, для Донської області 1¼ мільярда, для північного Кавказу 1½ мільярда і для Криму 1 мільярда рублів.

В Сов. Росії є 3.758 професійних наукових інституцій.

БЕРЛІН, 22. цвітня. — "Новий Мір" доносить, що під теперішню пору існує в Соціалістичній Росії 3.758 професійних наукових інституцій, між ними є: 1.566 технічних, 398 хліборобських, 190 промислово-економічних, 1.098 транспортних, 342 для красних шук і 169 різних інших.

Перший електро-технічний інститут.

МОСКВА, 25. цвітня. — Петроградські "Ізвестія" доносять:

де ревізію своєї тактики. "Комун. Бюлетин" подає, що конгрес перестудіє нові перешкоди і нові проблеми, які дотичать всесвітної революційної боротьби, щоби дати спору між ріжним революційним партіям повести успішно боротьбу.

В "Комун. Бюлетині" говорять ся, що Комуністичний Ітернаціонал не є противний сьому, щоби критикувати свої власні методи і принципи. Він є готовий також признати свої помилки. Щодо справи принципів Комуністичний Ітернаціонал є неспиримимий, але він згодить ся на ріжні способи їх приміненя.

Комуністичний Ітернаціонал, як сказано в "Комун. Бюлетині", знає, як примінити ся до ріжних ситуацій та до історичних і політичних обставин. Одною з найголовніших справ, які будуть предметом дискусії на будучім конгресі, є справа розвизаня спору, який повстав в останніх часах між ріжними приступившими партіями з Виконавчим Комітетом Комуністичного Ітернаціоналу, а передовсім справа конфлікту між Італійською Комуністичною Партією і Комуністичною Партією Німеччини з Виконавчим Комітетом Комуністичного Ітернаціоналу.

Соціалістичні делегати з Полудневої Африки прибули до Москви.

РЮАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 8. цвітня (почтою). — Одержано вістку, що до Москви прибули два делегати "Ітернаціональної Соціалістичної Ліги Полудневої Африки", які візьмуть участь в третім конгресі Комінтерна.

Праця Червоної Армії в рільництві.

МОСКВА, 20. цвітня ("Росте Фане", Берлін). — Червона армія не лише побідила Козака, Денкіна, Вранглі і інших білогвардійських генералів, але вона управила також 23.000 десятин землі, яка від років лежала облогом, переімноючи її в річний город, і 40.000 десятин сіножаті.

Червона армія зібрала з округу 3 міль. пудів ярини, 1½ міль. пудів картофель і 1 мільон пудів кашусти. Збір з луки приніс 3 міль. пудів сіна.

Фінансова поміч для радянських господарств.

МОСКВА, 25. цвітня. — "Ізвестія" доносить, що Рада Народних Комісарів призначила на біжучий рік радянським господарствам фінансову поміч у висоті 4½ мільярда рублів. З сього призначено для Сибіру ¾ мільярда, для Донської області 1¼ мільярда, для північного Кавказу 1½ мільярда і для Криму 1 мільярда рублів.

В Сов. Росії є 3.758 професійних наукових інституцій.

БЕРЛІН, 22. цвітня. — "Новий Мір" доносить, що під теперішню пору існує в Соціалістичній Росії 3.758 професійних наукових інституцій, між ними є: 1.566 технічних, 398 хліборобських, 190 промислово-економічних, 1.098 транспортних, 342 для красних шук і 169 різних інших.

Перший електро-технічний інститут.

МОСКВА, 25. цвітня. — Петроградські "Ізвестія" доносять:

З днем 1. мая буде отворений перший державний електро-технічний інститут.

В цвітні спроваджено з заграниччя 35.000 тон товарів.

РИГА, 10. мая. — В протягу місяця цвітня спроваджено до Соціалістичної Росії через Естонію і Латвію поверх 35.000 тон ріжних товарів.

В тім самім часі російське соціалістичне правительство вислало за границю через Реваль окодо 400 мільонів рублів в золоті.

З Москви доносить, що до російських пристаней прибуло в останніх днях 5* кораблів з ріжними машинами.

Договір між закавказькими Радянськими Республіками.

МОСКВА, 13. мая (тел. спізнена). — Закавказькі Радянські Республіки заключили спільну угоду, на підставі котрої ціла залізнична система Азербайджану, Грузії і Вірменії буде залучена.

Сей важний крок причинить ся багато до управлїненя економічного життя на Закавказзі.

За дозволом народного комісаріату заграничної торговлі розпочав ся вивіз нафта з Батум до заграничних країв. Перший корабель з набором 12.000 пудів нафти віділав до Константинополя.

Договір між Радянською Білорусією і Естонією.

МОСКВА, 8. цвітня. — Радянська Білорус і Естонія заключили договір. Обі держави визнають взаїмно незалежність і суверенність і вважають конценим обеднати свої сили для економічного відбудованя обох країв.

Рівночасно обі держави заключили також договір торговельний.

Колективні господарства на Кубані.

МОСКВА, 22. цвітня ("Роста", Відень). — "Ізвестія" доносить, що на Кубані даєть ся завважити великий зріст колективних господарств. Під теперішню пору колективні господарства управляют 140.000 десятин землі, на яких працює 32.000 земельних робітників.

Великий зріст продукції в Катеринодарі.

МОСКВА, 24. цвітня ("Роста", Відень). — У фабриках в Катеринодарі, столиці Кубані, продукція є під теперішню пору о 20% висша від продукції перед війною.

Арештовано 43 комуністів.

РИМ, 16. мая. — Вчора арештовано 43 комуністів під закидом терористичного заговору.

Становище Англії в справі Горішого Шлєска незмінене.

ПАРИЖ, 21. мая. — Велика Британія повідомила нині Франції, що її становище в справі Горішого Шлєска є незмінене. Премієр Брін отримав в сій справі ноту від британського секретаря для заграничних справ, лорда Корзона.

Французька преса дальше нападає остро на Лойда Джорджа.

З конвенції Комуністичної Парції Вел. Британії.

ЛОНДОН, 30. цвітня (почтою). — В днях 23. і 24. цвітня відбула ся в Манчестер конференція делегатів Комуністичної Парції Великої Британії, на якій потверджено конституцію партії. В конференції взяли участь делегати майже всіх відділів.

Головою партії вибрано одиноголосно Артура МекМенуса. На деннім порядку була також справа виключеня з партії Роберта Вільямса. Конференція приняла резолюцію, в якій завважено транспортних і залізничних робітників, щоби вони протягли з урядів в юніях зрадників робітничої справи.

Конференція заявила свою солідарність з безробітними і заповнила робітників у всіх краях, що англійські комуністи будуть спільно борити ся в зближаючій ся світовій революції.

На конференції вибрано тимчасовий виконавчий комітет партії, який буде урядувати через три місяці, доки не будуть переведені в партії правільні вибори.

На конференції брало участь значне число жінок.

Комуністичні конгреси в Болгарії.

СОФІЯ (Роста). — Третій конгрес Комуністичної Парції Болгарії розпочав ся тут 8. мая. Річний конгрес Комуністичної Молодіжи Болгарії відбуветь ся 10 і 11. мая. Дня 5. мая розпочав ся конгрес буших воєнних пільників, на котрім вони мають зорганізувати ся в комуністичні групи.

Страйк міської служби в Римі.

РИМ, 16. мая. — Огнева сторожа, поліція, замітачі улиці і проча міська служба виийшли на страйк і грозять застановленем всіх міських робіт.

Арештовано 43 комуністів.

РИМ, 16. мая. — Вчора арештовано 43 комуністів під закидом терористичного заговору.

ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ!

Драматично-Співацький Клубок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 28. МАЯ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

надзвичайно інтересну пєсу в 5-ох діях широко-звісного письменника Б. Грінченка п. и.

"НА ГРОМАДСЬКІЙ РОБОТІ"

Згадана пєса виставляєть ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. Се є одна з найлучших драм в творах Грінченка. Не омийте нагоди побачити її.

КУРТІНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8. 45 ВЕЧ.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.